

自治区党委召开常委会会议 听取自治区总工会团委妇联科协党组工作汇报 李纪恒主持

本报2月4日讯(记者 刘晓冬)2月4日上午,自治区党委召开常委会会议,听取自治区总工会、团委、妇联、科协党组工作汇报,研究旅游业发展、坚持和完善普通高等职业院校党委领导下的校长负责制等工作。自治区党委书记李纪恒主持会议。

会议认为,2016年,自治区总工会、团委、妇联、科协党组在自治区党委的领导下,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立“四个意识”,特别是核心意识、看齐意识,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更加扎实地把党中央的各项决策部署落到实处。要充分发挥联系群众的桥梁和纽带作用,组织动员广大人民群众积极投身经济社会发展主战场,扎实做好服务群众工作,大力培育和践行社会

主义核心价值观,积极排查化解各类社会矛盾,为促进精神文明建设、维护社会和谐稳定多作贡献。要大力推进群团工作改革创新,努力在保持和增强政治性、先进性、群众性上取得新进展新成效。各群团组织党组要认真落实全面从严治党责任,切实加强党的建设,认真种好自己的责任田,特别是要深入学习贯彻党的十八大六中全会精神,全面抓好党内政治生活若干准则和党内监督条例的贯彻落实,严格执行党的纪律和规矩,着力营造风清气正的政治生态,把各群团组织打造成坚强有力的领导集体。

会议强调,要精心做好全区旅游发展大会各项筹备工作,以这次会议为契机,进一步加大宣传推介力度,形成强大声势,营造浓厚氛围,促进全区旅游业加快发展,努力把内蒙古建成国内外知名旅游目的地。会议审议通过了自治区党委《关于坚持和完善普通高等院校党委领导下的校长负责制的实施意见》。会议强调,要组织教育部门和高校教职员工认真学习贯彻中央和自治区的《实施意见》,准确把握基本要求,切实加强督促检查,确保党委领导下的校长负责制全面贯彻落实到位。

会议还研究了其他事项。



亮丽风景线
影像内蒙古
蒙牛 只为点滴幸福

游八仙赏桃花

2月4日,市民在呼和浩特大召广场的桃花树下合影。当日是农历正月初八,在我区西部地区有“游八仙”的民俗,市民会走出家门逛庙会,以求消除百病。被仿真桃花装饰一新的玉泉区大召广场吸引了众多市民游客前来赏花游玩,笑脸与美景共同构成了一幅幸福和谐的画面。

本报记者 于涛 摄

包头市城乡居民医保均等化一步到位 实施一制一档 创新模式全国领先

本报包头2月4日电(记者 吕学先)医保新制度施行后,没钱也耽误不了治病,生在这社会知足了!固阳县银号镇西二分村90岁的王全斌老人笑眯眯地坐在自家炕上,他儿子王晨英的语气中透着踏实。

王全斌老人患帕金森综合症。王晨英说,为了让老父亲好好过个年,节前,他把父亲送到固阳县医院住了十九天院。起付线600元,能报销85%,县民政不仅给贫困户代缴了医保费,80岁以上老人还能再报10%,基本上自己就不用花钱了。对于在县城打零工的王晨英来讲,包头市2016年7月1日开始实施的居民基

本医疗保险制度解除他的后顾之忧。农牧民有病不扛着了,大医院转回来的多了。固阳县医院副院长赵玉英说,越往基层,报销比例越高,2500多种目录药品更推动分级诊疗落到实处。新制度实施后,固阳县医院的病人同比增长了16%。

据悉,该制度实现了两个率先的创新突破,即在自治区率先完成整合工作,在全国率先采取一制一档模式,一步到位消除城乡医保差别,实现均等化。过去农牧民一人得病全家贫困的状况得到根本改变。农牧民个人缴费不变,医疗待遇水平却显著提升。张瑞说,比如报销封顶线由原来的15万元提高到23万元,为全区最高,医保药品目录由原城镇居民和新农合药品目录合并共2582种,比原来增加682种,住院报销比例提高,起付线降低,门诊特殊慢性病报销封顶线由1000元提高到病种区分的1500元至68000元,恶性肿瘤靶向药由3种扩

大到18种等等。过去新农合病人明明知道靶向药效果远高于化疗,但基本上选择化疗,因为每月几万元费用承受不起。包头市肿瘤医院脑瘤科科主任王晓红说,新制度实施以来,已有181名农牧民服用靶向药,实现精准医疗。新农合病人靶向药报销70%在全国也不多见!改革成果惠及122万城乡居民。新的一年,包头市又出新政,调整建档立卡贫困人口基本医疗保险政策,包括在各级定点医疗机构住院就医,起付线降低50%,报销比例提高5个百分点,固阳县贫困人口还可享受二次报销政策。

春节期间我区银联网络交易金额同比增长43.4%

本报2月4日讯(记者 王连英)2月4日,记者从中国银联内蒙古分公司获悉,今年春节期间,我区银联网络交易量再创新高,交易金额和笔数分别达到27.72亿元和157.71万笔,同比分别增长43.4%和32.1%。

据中国银联内蒙古分公司发布的我区今年春节假期银联网络交易数据显示,宾馆餐饮类、百货一般类、超市加油类、交通运输类交易增幅显著高于整体交易增幅,特别是超市加油类交易金额和笔数分别同比增长了90.5%和44.1%。这说明餐饮、购物、旅游、出行等居民个人消费是节日消费支出的主要流向。

此外,数据显示,旅游消费成为我区居民一种新的过年方式。近几年,随着银联卡受理网络覆盖面的普及,越来越多的

宾馆、酒店、餐厅、超市、便利店及旅游景点等都接受银联卡支付,这为人们旅游时使用银行卡支付提供了便利条件。今年春节假期,与返乡、旅游相关的航空、铁路和公路等公共交通领域的银联卡消费金额较去年同比增长96.4%。

新兴支付方式成为银联网络交易的亮点。今年春节假期,银联云闪付交易增长尤为明显,其中包括银联芯片卡和各类手机支付在内的非接交易得到越来越多的消费者的青睐。银联在线支付也成为消费者缴纳通讯、水电燃气等多项生活费用的主要方式。

春节 大数据

不负最美春光

收身,收身即收心,收心即尽责,全力以赴为全年工作布好局、开好头、起好步。一年之计在于春,一天之计在于晨,一生之计在于勤。时光不等人,转眼已进入二月,大好的春光已经来临。每一个人都应该抖擞精神,闻鸡起舞,把身体、精神、状态都调整到一个最佳频段,以全新的面貌、饱满的精神进入工作状态,踏春务实而行,不负最美春光。

春节期间走亲访友、旅游休闲、放松心情,调节身心,这很正常。但是假日的结束,就意味着工作的开始,我们应尽快摆脱节日惯性,消除工作惰性,真正做到收假即

纵有百般不舍,万份无奈,春节七天长假就是这么任性地结束了。对于不少上班族来说,虽然年过完了,人回来了,但是心还沉浸在走亲访友、把酒叙旧的气氛中,收假收身未收心,迟迟进入不了工作状态。

今日谈

财政改革释放政策红利

2016年我区财政支持经济社会发展系列报道(三)

□本报记者 梁亮

2016年,对于内蒙古人而言,无疑是一个温暖人心的年份,财政各项改革红利继续释放。

这一年,自治区财政充分利用税收杠杆效应,在税制改革、预算管理体制改革、国企改革、投融资体制机制改革等方面不断创新,破解发展难题,为自治区经济社会发展注入新动力。

回首2016年,我区财税改革进展顺利,营改增试点、资源税改革全面推开,改革成果逐步显现。自5月1日我区成功开出一张试点纳税人增值税专用发票起,预计减轻纳税人负担44.2亿元。7月1日起,我区已有59个矿产资源项目资源税全部实施了从价计征改革。

回首2016年,我区预算管理制度

改革深入推进,攻坚信号不断释放。这一年,自治区财政加大预算公开力度,基本确立了预算公开的法制框架,基本形成了由财政部门公开政府预算和转移支付预算、各部门公开部门预算的预算公开体系,预算公开的内容全面、系统,公众找得到、看得懂、能监督。继续完善预算管理配套制度,在基本支出管理和项目支出管理、中期财政规划管理上不断加强。自治区直管县财政改革深入推进,自治区以下政府间收入划分进一步理顺,财政体制逐步完善。

回首2016年,我区在国企改革方面卓有成效,集中收付制度改革取得新进展。自治区本级国库电子化支付信息系统于2015年末顺利上线。截至去年12月底,我区通过电子支付方式办结业务共5.8万笔,总金额4993亿元,为加快财政支出进度奠定了坚实的基础。预算执行动态监控、财库银横向

联网、财政库款管理考核、政府财务报告等机制、制度建设进一步加强。

回首2016年,我区不断推动投融资体制机制改革,创新驱动马力十足。2016年是PPP项目的落地之年,截至目前,全区792个项目纳入国家PPP综合信息平台系统,项目数位居全国第五位。除对PPP项目的大力支持外,在规范政府投资基金管理、推进清基金委托贷款工作、争取国际金融组织和外国政府贷款、加大支持企业直接融资力度方面,自治区财政也在持续推动。

回首2016年,我区农牧业财政改革取得实效。这一年,财政厅会同农牧业厅颁布了三项补贴改革实施方案,将56亿元农业支持保护补贴资金全部下拨盟市,保障了改革的顺利实施。截至目前,全区应兑付农户耕地地力保护补贴资金55.9亿元,已完成兑付53.6亿元,全区补贴面积7955万亩,受益农户

337万户,涉农补贴改革工作亮点频现。

回首2016年,全区社会保障体系更加牢固。在社会保险体系建设方面,我区基本养老保险待遇人均每月上调171元,城乡居民基础养老金增加5元,全区城乡居民基础养老金财政补助标准达到每人每月90元。在社会福利体系建设方面,财政厅会同有关部门进一步完善和落实了孤儿集中及分散供养、高龄津贴和优抚补助及退役安置、低保残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴等福利政策。在医药卫生体制改革方面,建立健全医保体系,建立完善基本药物制度和基层医疗卫生机构运行新机制,全面推开公立医院改革,促进基本公共卫生服务均等化。

改革永远在路上。随着财政改革的不断推进,一批惠民新政在各领域陆续启动,正在为百姓释放更多的政策红利。